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RAADSVOORSTEL 

   

RAADSVERGADERING : 20 april 2017 

ZAAKNUMMER : 3106-2017    

ONDERWERP : De Raad op Pad in Heino 

VOOR INFORMATIE : 
Coen Knipping  
telefoon: 0572-347765, e-mail: coen.knipping@raalte.nl 

 

SAMENVATTING 

Naar aanleiding van het initiatiefvoorstel van de werkgroep overheidsparticipatie en bestuurlijke 
vernieuwing is op 4 april een bezoek gebracht aan Heino. De avond heeft 16 pitches met ideeën 
opgeleverd. Evenals bij voorgaande bezoeken van de Raad op Pad geeft het college een eerste 
reactie op de pitches in Heino.  

BESLISPUNTEN 

1. Kennis te nemen van de pitches “deelname aanbesteding dagbesteding”, “Bospark Wooldhuis”, 
“Zwerfafval”, “overlast bomen Korenbloem, “Behoud groen Gouden Emmer”, “Kap boom 
Speltakker” en “Cultureel centrum de Maalderij”; 

2. Het college te verzoeken de pitcher over de hondenspeelweide in contact te brengen met de 
landgoedbeheerder van ’t Rozendael en de pitcher van het bospark Wooldhuis om te 
onderzoeken of daar mogelijkheden voor een hondenspeelweide liggen; 

3. Vooralsnog niet te kiezen voor een alternatieve locatie van de vertrek- en aankomst locatie van de 
discobus en het college te verzoeken de situatie in afstemming met de politie in de gaten te 
houden om verdere overlast te voorkomen; 

4. Het college te verzoeken de blijverslening als actiepunt mee te nemen in het actieplan zelfstandig 
thuis wonen; 

5. Het college te verzoeken de pitch over de verkeersveiligheid in Heino als verkeersmeldingen op te 
pakken; 

6. Het college te verzoeken in gesprek te gaan met de pitcher over de Vlaminckhorstweg; 
7. Het college niet de opdracht te geven de papiercontainer voor afvalinzameling in te voeren; 
8. Het college te verzoeken om de pitch over het fietspad in Laag Zuthem mee te nemen in het 

bredere onderzoek om de route langs de Wetering te verbeteren en het herinrichtingsvoorstel in 
Laag Zuthem; 

9. Het college te verzoekende pitch over de verkeersnelheid op de Lemelerveldseweg als 
verkeersmelding op te pakken; 

10. Het college te verzoeken het signaal ten aanzien ouderenzorg als actiepunt mee te nemen in het 
actieplan zelfstandig thuis wonen. 

 

INLEIDING 

Op 4 april is in het kader van overheidsparticipatie en bestuurlijke vernieuwing een bezoek gebracht 
aan Heino. Dit kernenbezoek heeft 16 pitches met ideeën opgeleverd. In het initiatiefvoorstel van de 
werkgroep is aangegeven "dat de raad gemotiveerd zal besluiten om de onderwerpen:  

1. Niet te agenderen om als raad iets van te vinden  
2. Te agenderen als onderwerp om op korte termijn als raad iets van te vinden  



   

 
   
 

3. Te agenderen als onderwerp om op lange termijn als raad iets 
van te vinden". 

 
Het college geeft daarbij richting de raad een eerste reactie op de pitches en doet een voorstel voor 
het vervolg. Daarnaast is aan de hand van kleuren op hoofdlijnen inzichtelijk gemaakt wat de 
ambtelijke inzet, financiële consequenties en verwachte uitvoeringsduur is om de projecten te kunnen 
realiseren. 
 

BEOOGD EFFECT 

In het kader van overheidsparticipatie en het streven van de gemeente een gewaardeerd partner te 
zijn, is het van belang dat we als gemeente helder zijn in de beloften die we doen en deze beloften 
nakomen. Het college stelt de raad voor een passend vervolg te geven aan de gepresenteerde 
pitches in Heino, zodat helderheid ontstaat over de verwachtingen die inwoners van de gemeente 
Raalte mogen verwachten. 
 

ARGUMENTEN 

1. Een aantal ideeën vraagt nog nadere uitwerking door in gesprek te gaan met de pitchers 
De pitchers kregen elk twee minuten om hun idee of verhaal te doen. Dit maakt dat de pitchers 
kernachtig hun idee over het voetlicht brengen, maar niet altijd voldoende informatie kunnen geven. 
Dit maakt dat de reactie van het college ook vooralsnog op de hoofdlijn wordt beperkt; veel pitches 
vragen een nadere uitwerking door de initiatiefnemers of aan de hand van een gesprek met de 
gemeente. Hierna wordt elke pitch kort samengevat en wordt een eerste reactie gegeven welk vervolg 
elk van de pitches kan verwachten. 
 
2. Hondenspeelweide 
Mevrouw Bos vraagt in de pitch ruimte voor een hondenspeelweide met als doel honden te laten 
spelen op een veilige plek. Volgens haar kunnen de honden hun energie kwijt, komt dit ten goede aan 
de socialisering van de honden en is het tevens een leuke gelegenheid voor hondenbezitters om met 
elkaar in contact te komen. In Zwolle en Nijverdal zijn hier voorbeelden van. Van de gemeente wordt 
een stukje grond ter beschikking gevraagd, een omheining, een waterkraantje en een prullenbak om 
hondenpoep en afval te verzamelen. De speelweide zou schoon gehouden kunnen worden door 
vrijwilligers.   
 
Tijdens de avond werd het idee geopperd om een combinatie te maken met een andere pitch, het 
bospark van het Wooldhuis. De pitcher stond daar ontvankelijk voor open. Daarnaast heeft de 
gemeente eerder contact gehad met landgoed ’t Rozendael vanwege hondenoverlast. Hierbij werd 
gevraagd om medewerking van de gemeente om een honden uitlaat veldje op te zetten. Voorgesteld 
wordt om mevrouw Bos in contact te brengen met de landgoedbeheerder van ‘t Rozendael om te 
kijken of daar een mogelijke oplossing ligt. Wanneer de locatie geschikt is en beide partijen het eens 
zijn, kan de gemeente eventueel ondersteuning bieden. De raad wordt voorgesteld kennis te nemen 
van de pitch en de uitkomsten van de gesprekken af te wachten. 
 
3. Verplaatsen discobus 
De uitbaatster van het Dorpshuus vraagt om het verplaatsen van de vertrek- en aankomst locatie van 
de discobus op zaterdagavond. Volgens haar zorgt met name de terugkomst van de jongeren voor 
overlast. De pitcher stelt de parkeerplaats bij het voetbalveld van VV Heino als alternatieve locatie 
voor, waar ook ruim parkeergelegenheid is voor alle fietsen. 
 
Bus vervoerders, waaronder discobussen, mogen op elke locatie stoppen om mensen op te halen en 
af te zetten waar dit volgens de Wegenverkeerswet is toegestaan. Ze hoeven hiervoor geen melding 
of verzoek in te dienen bij gemeente of politie. Vaak brengt discovervoer overlast met zich mee. Dat 
zien we op meer plekken binnen en buiten de gemeente. In goed overleg kunnen we vervoerders 
verzoeken een andere locatie te kiezen, maar afdwingen kunnen we het niet. Verplaatsen van de 
opstaplocatie is een logische gedachte, maar lost de overlast naar alle waarschijnlijkheid niet op en 



   

 
   
 

heeft daarom niet de voorkeur. De overlast rond het discovervoer in 
Heino heeft de aandacht van de gemeente en de politie. Jongeren worden door de politie 
aangesproken en bij terugkomst opgedragen de locatie zo snel mogelijk te verlaten. Dit lijkt effect te 
hebben. Een van de melders gaf onlangs aan, dat de politie meer zichtbaar aanwezig is en de 
overlast naar zijn mening aanzienlijk is afgenomen. Daarnaast bekijken we als gemeente en politie op 
dit moment hoe we de horecaondernemers hun verantwoordelijkheid meer kunnen laten nemen in het 
terugdringen van de overlast rondom de opstaplocaties. Een deel van de verantwoordelijkheid ligt ook 
bij de jeugd zelf. Zij kunnen elkaar aanspreken, maar ook de inwoners kunnen hierin een rol vervullen. 
In andere kernen, zoals Heeten, zijn daar goede ervaringen mee opgedaan. Het college stelt de raad 
voor kennis te nemen van de pitch en vooralsnog niet te kiezen voor een alternatieve locatie, maar de 
situatie in afstemming met de politie in de gaten te houden om verdere overlast te voorkomen.  
 
4. Blijverslening 
Mevrouw Meijerink vraagt of de aanwezigen in de zaal wel eens van de blijverslening gehoord 
hebben. Dit betreft volgens haar een hypotheek van de gemeente, die ook al in andere gemeenten 
bestaat, maar in Raalte nog niet.  
 
De blijverslening is een lening welke de gemeente kan verstrekken via het Stimuleringsfonds 
volkshuisvesting (Svn) voor het aanpassen van een woning zodat men langer zelfstandig thuis kan 
blijven wonen. Dit product is ontwikkeld door het Svn omdat de indruk bestaat dat senioren via de 
reguliere weg  (banken) geen lening konden krijgen. Het college heeft onderzocht wat de precieze 
behoefte is vanuit de inwoners rondom een blijverslening. Uit een verkenning bij de Seniorenraad, 
ouderenbonden en Rabobank blijkt dat er op dit moment geen signalen zijn dat ouderen geen lening 
kunnen krijgen bij de bank voor een woningaanpassing. Op korte termijn zal er binnen onze gemeente 
geen blijverslening ingevoerd worden. Wanneer blijkt dat inwoners met een koopwoning geen geld 
kunnen lenen voor het doen van een woningaanpassing, zal een nieuwe verkenning worden gedaan. 
Dit wordt als actiepunt opgenomen in het actieplan wat op dit moment geschreven wordt om inwoners 
zelfstandig thuis te laten wonen. De raad wordt voorgesteld kennis te nemen van de pitch. 
 
5. Deelname aanbesteding dagbesteding 

Mevrouw Tuten spreekt namens de stichting voorzieningen voor verstandelijk en meervoudig 
gehandicapten in Zwolle. Zij verwoordt namens twee cliënten het belang van een goede dagbesteding 
dichtbij huis. Om dit voor meer cliënten mogelijk te maken wil ze graag meedoen met de aanbesteding 
van de dagbesteding in 2018. Ze heeft het gevoel elk jaar te worden afgewezen. 
  
Raalte beschikt in principe over voldoende aanbieders van dagbesteding voor alle doelgroepen. Om 
te voorkomen dat nieuwe aanbieders alleen zorgen voor verdunning van het cliëntenbestand en 
daarmee de kostendekkendheid stellen wij als eis dat nieuwe aanbieders alleen worden toegelaten als 
ze een innovatief aanbod hebben, dat nog niet in Raalte beschikbaar is. In 2016 is een nieuwe 
aanbesteding Wmo Maatwerk voor de gemeente Raalte uitgevoerd. Hierbij werd naast de bestaande 
contractpartijen, ook ruimte geboden aan 5 nieuwe initiatieven. Bij deze aanbesteding hebben de 
pitchers zich niet ingeschreven. Na het sluiten van deze overeenkomsten is het binnen de looptijd van 
de overeenkomst voor de gemeente niet meer mogelijk om nieuwe partijen toe te laten treden. De 
contracten zijn gesloten tot 1 januari 2019 met een optie van twee keer 1 jaar verlengen.  Mevrouw 
Tuten kan, ondanks dat zij geen directe contractpartij zijn wel zorg leveren en declareren. Dit kan via 
een onderaannemersconstructie via één van de gecontracteerde partijen of via het leveren middels 
een Persoonsgebonden Budget (PGB). In de aanbesteding is de vergoeding voor de hoofdaannemer 
gemaximeerd op 10 %. De pitchers zijn daar op de avond over bijgepraat en onderzoeken deze 
mogelijkheden. Tot slot is geadviseerd om de landelijke aanbesteding websites en de gemeentelijk 
pagina in de gaten te houden met betrekking tot aanstaande aanbestedingen waarvoor zij in 
aanmerking wensen te komen. De raad wordt voorgesteld kennis te nemen van de pitch. 
 
6. Bospark Wooldhuis 
Mevrouw Veldkamp vraagt aandacht voor het bospark achter het Wooldhuis. Een groot stuk grond, 
waar nu nog weinig gebruik van wordt gemaakt, omdat de paden niet goed toegankelijk en 
uitnodigend zijn. Er is een bijeenkomst georganiseerd om te peilen of er een behoefte is aan een 



   

 
   
 

publiek toegankelijk bospark. Daaruit zijn zeven thema’s gekomen die 
zijn geadopteerd door vrijwilligers en medewerkers van het Wooldhuis. Mevrouw Veldkamp vraagt 
medewerking aan de inwoners in de zaal om de thema’s verder uit te rollen. 
 
De gemeente is betrokken bij de planvorming om een functionelere invulling van het bospark te 
creëren en treedt daarbij faciliterend op. Bij het proces om te komen tot een invulling van het park zijn 
buurtbewoners, inwoners van Heino, de bijenclub, maar ook de gemeente nauw betrokken. De ideeën 
voor een nadere invulling van het bospark zijn uitgewerkt in een concreet plan dat momenteel op 
kosten wordt doorberekend. Overlegd wordt over een financiële bijdrage van de gemeente. Vanuit het 
programma Woonservicegebieden zijn hier financiële middelen voor beschikbaar, tevens zijn wij 
voornemens een beroep gedaan te doen op provinciale cofinanciering. De raad wordt voorgesteld 
kennis te nemen van de pitch en nadere besluitvorming af te wachten. 
 
7. Verkeersveiligheid in Heino 

De heer Dijcker gaat in zijn presentatie in op de verkeersveiligheid in Heino en draagt een aantal 
punten aan die wat hem betreft verbetering behoeven. Ten eerste ziet hij graag meer aandacht voor 
de maximale snelheid van 30 km per uur in de kern, bijvoorbeeld door dit herhaaldelijk op het wegdek 
aan te geven. Ten tweede zijn volgens de pitcher de verbindingswegen (Stationsweg, 
Rozendaelseweg, Heerenbrinkweg, Wechterholt, Zuthemerweg, Twentseweg, Berkendijk) niet 
voorzien van goede markering, te smal en slecht verlicht. Ten derde ontstaan er door de toename van 
het fietsverkeer gevaarlijke situaties tussen fietsers en automobilisten. De heer Dijcker ziet daarom 
graag dat er een minimale passeerafstand van 1 meter in de bebouwde kom en anderhalve meter 
buiten de bebouwde kom wordt gehanteerd door middel van borden met een opschrift/advies voor de 
autobestuurders. Tot slot is de pitcher van mening dat de parallelweg aan de N35 voortaan alleen nog 
voor bestemmingsverkeer moet worden gebruikt. 
 
Het college stelt voor om de punten zoals door de pitcher verwoord als reguliere verkeersmeldingen 
op te pakken. Ten aanzien van de snelheid en passeerafstand binnen de bebouwde kom, zal een 
afweging worden gemaakt of het zinvol is herhalingsborden voor snelheden en borden om op te 
roepen afstand te bewaren tot fietsers, te plaatsen. Hiervoor zal advies worden ingewonnen bij de 
verkeers(veiligheids)adviseur van de politie. Voor de vraag om extra belijning zal een relatie worden 
gelegd met de functionele wegindeling zoals vastgelegd in het gemeentelijk verkeers- en vervoersplan 
en het belijningsplan. Het wel of niet aanbrengen van belijning is gekoppeld aan de functie van de 
weg. In het belijningsplan is dat door vertaald naar welke wegen wel en niet worden voorzien van 
belijning. Het een en ander heeft een directe relatie met landelijk uitgevaardigde 
inrichtingskenmerken. Tot slot laten we wat betreft het aanwijzen van de parallelweg N35 als 
bestemmingsverkeer ons ook adviseren door de verkeers(veiligheids)adviseur van de politie. De raad 
wordt voorgesteld kennis te nemen van de pitch en de uitkomsten van de voorgestelde aanpak af te 
wachten. 
 
8. Vlaminckhorstweg 
De heer Van de Wal, eigenaar van de Vlaminckhorst, geeft aan dat er op advies van de gemeente 
voor het gelijknamige landgoed een landschapsplan is opgesteld. De heer Van de Wal wil ook graag 
de Vlaminckhorstweg, die het landgoed precies doormidden snijdt, laten aansluiten bij dit plan. De 
hoofdfunctie van de weg zou dan wandelen moeten worden en autoluw. Volgens de pitcher lost dit 
problemen ten aanzien van autoverkeer op en blijft één van de weinige holle wegen goed bewaard. 
 
De gemeente is bekend met de planvorming van het landgoed en is voorstander om het gebied te 
versterken en de cultuurhistorische waarde van het landgoed te behouden. Het autoluw maken van de 
weg is in de eerdere gesprekken daarbij niet aan de orde geweest. De pitch vereist een afweging van 
diverse belangen, te weten een afweging tussen de verkeersfunctie die de weg heeft en de 
cultuurhistorische en landschappelijke waarde ervan. Het college is bereid het gesprek aan te gaan 
met de heer Van de Wal om hierover door te praten en stelt de raad voor de uitkomsten van dit 
gesprek af te wachten.  
  



   

 
   
 

9. Terugkeer papiercontainer 
De heer Schuring vraagt om de terugkeer van de papiercontainer aan de weg. Op dit moment worden 
papieren dozen aan de weg door de ROVA opgehaald. Bij slecht weer zorgt dit voor nat papier en de 
dozen zijn soms voor de ophaaldienst te zwaar beladen. De heer Schuring geeft aan dat de proef met 
de papiercontainer goed is bevallen en hoopt dat er weer papiercontainers beschikbaar worden 
gesteld. 
 
Tijdens de proef die gehouden is in een deel van Heino is de papiercontainer uitgezet om te meten 
wat het effect is van de inzet van de papiercontainer ten opzichte van de hoeveelheid papier in het 
restafval.  Daarbij is geconcludeerd dat er sprake is van een afname van de hoeveelheid papier in het 
restafval. Wel heeft de inzet van een papiercontainer tot gevolg dat de huishoudens een vierde 
afvalcontainer moet accepteren. Een aandeel van 13% van de huishoudens heeft dit als negatief 
ervaren. Naast de inzet van de papiercontainer speelt ook de oud papier inzameling door de scholen 
en verenigingen een rol bij het besluit om de papiercontainer niet gemeentebreed in te zetten. Door de 
inzet van de papiercontainer zullen scholen en verenigingen minder papier inzamelen waardoor de 
inzameling voor scholen en verenigingen financieel minder aantrekkelijk wordt. De inzamelaars zetten 
deze financiële middelen in om extra activiteiten te organiseren of om de contributie lager te houden. 
In de gemeenteraad is de inzet van een papiercontainer een aantal malen besproken. De raad heeft 
toen besloten dat de inzameling en de daarbij behorende vergoeding voor de scholen en verenigingen 
behouden moeten blijven. Het college stelt de raad voor geen papiercontainer voor huishoudens in te 
voeren. 
 
10. Zwerfafval 
De heer Schutte vraagt aandacht voor afval langs de openbare weg. Volgens hem ligt bij de 
prullenbakken soms meer glas naast de afvalbak dan erin. Daarnaast roept de pitcher de inwoners op 
hun stoep schoon te vegen. 
 
Het college herkent het (landelijke) probleem van zwerfafval en neemt een aantal maatregelen om 
zwerfafval tegen te gaan. In het project “Mooi schoon” besteedt de gemeente aandacht aan zwerfafval 
langs wegen. Een aantal fietsroutes waar veel zwerfafval ligt, wordt eenmaal per maand 
opgeschoond.  Daarnaast is vorig jaar een tweetal “snoeproutes” (routes die scholieren na school 
fietsen van de supermarkt naar huis) aangepakt. Bij deze aanpak is gewerkt met onbewuste 
gedragsbeïnvloeding. Door posters en boodschappen op afvalbakken worden leerlingen onbewust 
gestimuleerd om afval op de juiste plek te deponeren. Ook kan er in het kader van het project “Mooi 
schoon” een buurtactie worden georganiseerd waarbij een bus met opschoonmaterialen beschikbaar 
wordt gesteld en het afval gratis wordt ingenomen. Tot slot maakt de gemeente regelmatig de 
omgeving rond de glascontainers schoon. Het is van belang dat inwoners het glas in de glasbak 
deponeren en dat ze geen glas of keramiek er naast plaatsen. We constateren regelmatig dat dit glas 
of keramiek kapot gaat en zorgt voor overlast. We zullen onze inwoners hier nogmaals op wijzen 
middels publicaties op de gemeentepagina en social media. De raad wordt voorgesteld kennis te 
nemen van de pitch. 
 
11. Overlast bomen Korenbloem 
Drie hoge bomen op de hoek van de Korenbloem zorgen voor bladoverlast op straat en in de tuin. Dat 
is de pitch die mevrouw Kranenburg naar voren brengt. Volgens haar zorgen ook de wortels van de 
bomen voor ongelijkheid in het trottoir. Mevrouw Kranenburg vraagt de gemeente daar wat aan te 
doen, bijvoorbeeld door ze te rooien. Op een andere plek aan de Kievietsbloem zijn bomen wel 
gemarkeerd op te rooien, maar daar heeft volgens haar juist niemand last van. 
 
De bomen aan de Korenbloem zijn voorbeelden van bomen die we in het recent aangenomen 
beleidsplan “Groen, samen doen!”, betitelen als “de verkeerde boom op de verkeerde plek”. Deze 
bomen zijn snel groeiende bomen, behoren tot de grootste categorie bomen en staan tot circa 4-7 
meter van de huizen. Voor deze categorie nemen wij maatregelen wanneer een klacht gegrond is en 
er geen alternatieve oplossingen mogelijk zijn (bijv. snoeien van een boom, aanbrengen 
wortelschermen). De gemeente gaat binnen de gehele gemeente inventariseren waar de bomen op 
de verkeerde plaats staan. Naar aanleiding van deze inventarisatie zal er een plan van aanpak 



   

 
   
 

gemaakt moeten worden en budget voor vrijgemaakt moeten worden. 
De pitcher wordt hiervan op de hoogte gehouden en meegenomen in de planvorming. 
 
Ten aanzien van de situatie aan de Kievitsbloem zijn we met een reconstructie bezig. Tijdens deze 
werkzaamheden kwam een gerichte vraag van een buurtbewoner die de bomen weg wilde. Op 18 
april wordt ter plekke met alle aanwonenden bekeken wat de bewoners willen en wat de gemeente 
hierin kan betekenen. De uitkomsten van dit gesprek zijn ten tijde van het opstellen van dit stuk nog 
niet bekend. De raad wordt voorgesteld kennis te nemen van de pitch en het plan van aanpak af te 
wachten. 
 
12. Fietspad Laag Zuthem 
De heer Beltman fietst dagelijks van Heino door Laag Zuthem om naar zijn werk te komen. Bij de brug 
kun je richting het centrum en de pitcher is van mening dat het gevaarlijk is in het donker met alle 
bloembakken. De heer Beltman stelt voor om bij het huisje langs het water, richting het waterschap 
een fietspad te realiseren. De heer Nijhof ondersteunt de pitch. Niet alleen voor woon-werk verkeer, 
maar ook in het belang van toeristen. Daarbij geeft de heer Beltman aan dat ook de Bredenhorst te 
smal is. Volgens hem zou een fietspad aan de andere kant van de Wetering een goed alternatief zijn. 
 
Het college onderzoekt op dit moment de mogelijkheden om de fietsroute naar Zwolle vanuit Raalte 
via Heino en Laag Zuthem te verbeteren. Daarbij wordt gestreefd om de route langs de Wetering te 
verbeteren door het fietspad over de Bredenhorst te verbreden en de route door Laag Zuthem langs 
het kanaal te laten lopen. Dit laatste onderdeel is onlangs meegenomen in een herinrichtingsvoorstel 
in Laag Zuthem. De heer Beltman zal over het onderzoek en de vervolgprocedure worden 
geïnformeerd. Het college stelt de raad voor om de uitkomsten van dit onderzoek af te wachten. 
 
13. Verkeersnelheid Lemelerveldseweg 
De heer Schokker is van mening dat er te hard wordt gereden op de weg van Lemelerveld naar Heino 
en hinder ondervindt van vrachtverkeer. Voorheen betrof dit een 80 km weg, die nu is afgewaardeerd 
naar 60 km per uur. De heer Schokker geeft daarbij aan dat hij daarin handhaving mist. 
 
Het college stelt voor om de pitch als reguliere verkeersmelding op te pakken. In het verleden is 
diverse keren een snelheidsdisplay geplaatst om automobilisten attent te maken op (te) hard rijden. 
Daarnaast beschikken wij over gegevens over het snelheidsbeeld. Deze gegevens zullen worden 
gedeeld met de politie om hen te verzoeken tijdelijk handhavend op te treden. Voorgenomen wordt 
nogmaals een display te plaatsen en op grond van de geregistreerde rijsnelheden vast te stellen op 
welke momenten het meest effectief handhavend opgetreden kan worden (afgestemd op de 
piekmomenten in snelheidsovertredingen). Tot slot zal ten aanzien van het vrachtverkeer een gesprek 
aangegaan worden met het transportbedrijf uit de directe omgeving. Verzocht zal worden of het bedrijf 
meer de route over de N348 en de N35 wil gebruiken om minder de Lemelerveldseweg te belasten. 
Het college stelt de raad voor om de uitkomsten van de voorgestelde aanpak af te wachten. 
 
14. Project ouderenzorg 
De heer Umbach breekt een lans voor ouderenzorg, waaronder het project Kracht voor Raalte. 
Volgens hem was dit een prachtig project wat helaas is stopgezet. Hij ziet graag dat het project wordt 
doorgezet en verzoekt de gemeente actief ouderen mensen thuis te bezoeken, met name die groep 
die zich niet laat horen of eenzaam is.  
  
Het college herkent zich in de oproep en vindt het van groot belang zich te blijven inspannen om deze 
groep van ouderen te bereiken, met name ook zij die niet reageren op oproepen. Er zijn in het kader 
van de KR8 van Raalte verschillende activiteiten op het sociaal domein, zoals voorlichtingscampagnes 
om mensen langer zelfstandig thuis te laten wonen. De gemeente wil meer aansluiten bij de behoefte 
van de inwoners en de ondersteuning per kern organiseren. De kernteams per dorp hebben daarbij 
een functie in het signaleren en realiseren van oplossingen. Op dit moment wordt er een actieplan 
ontwikkeld om mensen verantwoord thuis te laten wonen. Hierin staat de aanpak per dorp en goede 
voorlichting centraal. De seniorenbezoeken zijn daar een belangrijk onderdeel van. Zij zetten zich 
actief in om per kern senioren te bezoeken. Hierin is samenwerking met welzijnswerk, 



   

 
   
 

huisartsenpraktijken en ouderenbonden om kwetsbare ouderen te 
bereiken en te ondersteunen. Het college stelt de raad voor kennis te nemen van de pitch en het 
signaal mee te nemen als actiepunt in het plan zelfstandig thuis wonen. 
 
15. Behoud groen Gouden Emmer  
De heer Rietberg vraagt als omwonende en betrokkene bij de nieuwbouw van de lagere scholen, 
aandacht voor het behouden van het groen naast de sporthal op de locatie van de voormalige Gouden 
Emmer. In het verleden is het sportveld geschonken voor een universeel schoolplein. Daarbij is ook 
de afspraak gemaakt dat als de locatie Gouden Emmer gesloopt wordt, het sportveld verplaatst zou 
worden naar de andere kant. De Rietberg wijst op deze afspraak en wil het groen naast de sporthal 
behouden voor zowel de jeugd als de sporthal op zomerse dagen.  
 
De Gouden Emmer is één van de locaties in Heino welke geschikt is voor woningbouw. Of 
woningbouw op deze locatie ook wenselijk is en zo ja in welke mate en met welke invulling, is 
onderdeel van een binnenkort op te starten locatiestudie in samenwerking met Plaatselijk Belang. 
In deze studie zullen alle woningbouwlocaties en mogelijkheden in Heino in beeld worden gebracht 
zodat er een gedegen afweging kan worden gemaakt. Zoals afgesproken gaan wij ook met inwoners 
in gesprek voordat er besluiten genomen worden. De heer Rietberg zal uitgenodigd worden aan te 
sluiten bij deze gesprekken. De raad wordt voorgesteld kennis te nemen van de pitch en nadere 
besluitvorming rondom de locatie de Gouden Emmer af te wachten. 
 
16. Kap boom Speltakker 
De heer de Vries vraagt aandacht voor de grote boom tussen de Speltakker 3 en 5. Volgens hem 
vormt de boom tussen hem en de buurman een groot gevaar en is het tijd om deze te kappen. 
 
De boom op deze locatie betreft een particuliere boom. Een medewerker van het team Beheer en 
Onderhoud is naar aanleiding van de pitch ter plekke geweest om de boom te inspecteren. Daarbij zijn 
er geen gebreken geconstateerd, maar is wel geadviseerd om de kroon iets uit te lichten en in te 
nemen. De eigenaar van de boom gaat dit met de buurman bespreken. De raad wordt voorgesteld 
kennis te nemen van de pitch. 
 
17. Cultureel centrum de Maalderij 
In de laatste pitch vraagt de stichting Coöperatie, Theater & Muziek Podium Heino en Stichting Live 
Music Heino aandacht voor het cultureel centrum de Maalderij. In een enthousiast optreden, leggen ze 
de nadruk op de activiteiten die de Maalderij allemaal organiseert. 
 
Naast de aandacht voor de Maalderij die de pitch genereerde, werd tijdens de avond duidelijk dat het 
concrete vraag van de Maalderij ligt in een tekort in de exploitatie. Op korte termijn kan dat nog 
opgevangen worden met reserves, maar op de lange duur ontstaat een probleem. De Maalderij is een 
slecht geïsoleerd gebouw waardoor hoge energielasten ontstaan. Recent is de VVV is uit het gebouw 
getrokken. Het college is al in gesprek met de Maalderij. Daarnaast is toegezegd de situatie aan te 
kaarten in een gesprek met Salland Wonen als eigenaar van het gebouw. Tot slot is de Coöperatie, 
Theater & Muziek Podium Heino, de beheerder van de Maalderij, uitgenodigd om op 21 april 2017 
deel te nemen aan de inspiratiemiddag cultuur ten behoeve van de nieuwe cultuurnota. De raad wordt 
voorgesteld kennis te nemen van de pitch en nadere besluitvorming rondom de nota cultuur af te 
wachten. 
 

KANTTEKENINGEN 

1. Uiteindelijke resultaat hangt af van de inzet van capaciteit, financiële middelen en de 
betrokkenheid van de inwoners en gemeente 

De kern van overheidsparticipatie ligt in het feit dat het initiatief bij onze inwoners ligt. De gemeente 
participeert, doet mee en is partner in de initiatieven van inwoners. Het trekkerschap van de ideeën 
willen we nadrukkelijk bij onze inwoners laten liggen. De ambtelijke inzet, financiële consequenties en 
verwachte uitvoeringsduur om projecten te kunnen realiseren, wordt als volgt ingeschat: 
 



   

 
   
 

 
 
 
 

 
Legenda:  
Klein/weinig 
Gemiddeld 
Groot/lang  
 
 
2. De pitches van de “Raad op Pad” zullen moeten worden afgewogen tegen de pitches die nog 

komen gaan  
De “Raad op Pad” zal nog plaatsvinden in Nieuw Heeten. Dit betekent dat nog andere ideeën zullen 
volgen. Deze pitches zullen in samenhang dienen te worden gewogen tegen de nu gepresenteerde 
initiatieven. De prioritering van de pitches in Heino was als volgt: 

Pitch:      Aantal stickers: 

16. Cultureel centrum de Maalderij  30 
7. Vlaminckhorstweg   25 
8. Terugkeer papiercontainer  19 
5. Bospark Wooldhuis   16 
13. Project ouderenzorg   14 
1. Hondenspeelweide   11 
4. Deelname aanbesteding dagbesteding 8 
11. Fietspad Laag Zuthem   7 
12. Verkeersnelheid Lemelerveldweg 7 
14. Behoud groen Gouden Emmer  6 
10. Overlast bomen Korenbloem  5 
2. Verplaatsen discobus   4 
9. Zwerfafval    4 
6. Verkeersveiligheid in Heino  3 
3. Blijverslening    0 
15. Kap boom Speltakker   0 
 
  

Pitch Ambtelijke 
inzet 

Financiële 
consequenties 

Verwachte 
uitvoeringsduur 

1. Hondenspeelweide    

2. Verplaatsen discobus    

3. Blijverslening    

4. Deelname aanbesteding 
dagbesteding 

   

5. Bospark Wooldhuis    

6. Verkeersveiligheid in Heino    

7. Vlaminckhorstweg    

8. Terugkeer papiercontainer    

9. Zwerfafval    

10. Overlast bomen Korenbloem    

11. Fietspad Laag Zuthem    

12. Verkeersnelheid Lemelerveldweg    

13. Project ouderenzorg    

14. Behoud groen Gouden Emmer    

15. Kap boom Speltakker    

16. Cultureel centrum de Maalderij    



   

 
   
 

FINANCIËN 

De kosten van de concrete maatregelen zijn op voorhand niet in te schatten en moeten per geval 
worden bezien. Voorgesteld wordt om eventuele financiële gevolgen, die niet passen binnen 
bestaande budgetten, mee te nemen bij de integrale afweging van “nieuw beleid” bij de begroting 
2018. 
 

VERVOLG 

Bij de Zomernota 2017 wordt u geïnformeerd over de stand van zaken van de Raad op Pad.  
 

COMMUNICATIE 

Na besluitvorming worden de initiatiefnemers door de griffie geïnformeerd over de uitkomsten van de 
besluitvorming en het vervolg van het proces. 
 

BIJLAGEN 

1. Collegevoorstel de Raad op Pad in Heino 
2. Pitch Bospark Wooldhuis 
3. Pitch hondenspeelplaats (powerpoint en tekst) 
4. Pitch verkeersveiligheid Heino 

 
 
 
Burgemeester en wethouders van Raalte, 
 
 
 
 
 
 
de secretaris de burgemeester 
Karin Cornelissen     Martijn Dadema  



   

 
   
 

 

RAADSBESLUIT 

   

ZAAKNUMMER : 3106-2017    

 

De raad van de gemeente Raalte, 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 18 april 2017 

 

Besluit:  
 
1. Kennis te nemen van de pitches “deelname aanbesteding dagbesteding”, “Bospark Wooldhuis”, 

“Zwerfafval”, “overlast bomen Korenbloem, “Behoud groen Gouden Emmer”, “Kap boom 
Speltakker” en “Cultureel centrum de Maalderij”; 

2. Het college te verzoeken de pitcher over de hondenspeelweide in contact te brengen met de 
landgoedbeheerder van ’t Rozendael en de pitcher van het bospark Wooldhuis om te 
onderzoeken of daar mogelijkheden voor een hondenspeelweide liggen; 

3. Vooralsnog niet te kiezen voor een alternatieve locatie van de vertrek- en aankomst locatie van de 
discobus en het college te verzoeken de situatie in afstemming met de politie in de gaten te 
houden om verdere overlast te voorkomen; 

4. Het college te verzoeken de blijverslening als actiepunt mee te nemen in het actieplan zelfstandig 
thuis wonen; 

5. Het college te verzoeken de pitch over de verkeersveiligheid in Heino als verkeersmeldingen op te 
pakken; 

6. Het college te verzoeken in gesprek te gaan met de pitcher over de Vlaminckhorstweg; 
7. Het college niet de opdracht te geven de papiercontainer voor afvalinzameling in te voeren; 
8. Het college te verzoeken om de pitch over het fietspad in Laag Zuthem mee te nemen in het 

bredere onderzoek om de route langs de Wetering te verbeteren en het herinrichtingsvoorstel in 
Laag Zuthem; 

9. Het college te verzoekende pitch over de verkeersnelheid op de Lemelerveldseweg als 
verkeersmelding op te pakken; 

10. Het college te verzoeken het signaal ten aanzien ouderenzorg als actiepunt mee te nemen in het 
actieplan zelfstandig thuis wonen. 

 
 
 
Aldus besloten in de vergadering van 20 april 2017. 
 
 
 
de griffier de voorzitter 
Jan Bouke Zijlstra       Martijn Dadema 
 
 


